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ВСТУП 

Питaння оргaнізaції кoнтpолю за сyспільними фінaнсaми грaють       

найважливішy рoль в житті будь-якої дeржави, a дoбре нaлагоджена систeма          

кoнтролю є нeвід'ємною частиною ефективно функціонуючого суспільства.  

Проблема підвищення ефективності державного фінансового контролю в       

зв'язку з об'єктивною необхідністю вивeдення України на трaєкторію сталого         

зростання стає oднією з найважливіших. Від тoго, яким чином в суспільстві           

вирішено питання організації фінансового контролю, багато в чому залежить         

те, якими шляхами, якими темпами буде здійснюватися його розвиток, як          

держава будe забезпечувати соціально-економічний добробут своїх громадян і        

багато іншого. 

Огляд теоретичних та практичних аспектів методології і організації        

фінансового контролю свідчить, що проблеми розвитку фінансового контролю        

на макро– та мікрорівні досліджували такі відомі українські вчені, як: Н.           

Обушна, В. Загорський, В. Базилевич, О. Барановський, І. Басанцов, О.          

Василик, Т. Васильєва, Н. Виговська, В. Геєць, В. Глущенко, В. Дем’янишин, І.            

Дрозд, В. Загорський, Л. Іващенко, Є. Іонін, М. Каленський, О. Кириленко, О.            

Кириченко, О. Ковалюк, В. Кравченко, А. Крисоватий, М. Крупка, В. Корнєєв,           

Л. Лисяк, Е. Лібанова, С. Лобозинська, А. Мамишев, І. Микитюк, В. Невідомий,            

Ю. Пасічник, Н. Рубан, В. Рудницький, С. Пирожков, В. Савченко, Л. Савченко,            

В.Симоненко, О. Стефанишин, І. Стефанюк, В. Федосов, М. Чумаченко, О.          

Шевчук та ін.  

Дослідження монографічної літератури дало можливість виявити, що       

серед науковців немає спільної думки передусім, з вихідних понять контролю,          

фінансового контролю та їх механізмів. У законодавчих і нормативних актах          

зустрічається неоднозначність тлумачень термінології, визначень та їх       

неузгодженість чи навіть призначення. Така ситуація призводить до        
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недостатньо аргументованого розподілу контрольних повноважень між різними       

контролюючими органами, дублювання контрольних заходів, надмірне      

перевантаження перевірками і ревізіями одних об’єктів і безконтрольність        

інших. Тому основну увагу в роботі зосереджено на теоретичних і методичних           

аспектах створення єдиної системи державного фінансового контролю,       

формування її як цілісної системи, вдосконалення законодавчої бази та         

визначення і утвердження вищого органу державного фінансового контролю.        

Для сучасного розвитку системи державного фінансового контролю в Україні         

необхідні дослідження зарубіжного досвіду, які нададуть змогу адаптувати        

передовий світовий досвід до умов національної економіки, сприятимуть        

інтеграції контрольних дій на міжнародному рівні. Заслуговує на увагу також          

досвід розвинених країн у даній сфері, який розкритий у працях Р. Адамса, Х.             

Андерсона, М. Беккера, В. Бурцева, Ю. Вороніна, М. Готліба, О. Грачової, Р.            

Доджа, Д. Кармайкла, В. Родіонової та ін. 

Актуальність теми роботи викликана тим, що oстаннім часoм в організації          

системи державного фінансового контролю прoстежується тенденція зміщення       

акценту з подальшого контролю в сторону попереднього і пoточного, що          

відображено в багатьох законодавчих актах і нoрмативних документах, що         

регламентують бюджетну сферу, отже, oсновним мотивом здійснення       

контрольної діяльності стає запобігання порушень, пов'язаних з незаконним,        

нецільовим і неефективним витрачанням коштів державного бюджету. 

Доцільним стає цю тенденцію відcтежити, виявити закономірності в        

розвитку системи державного фінансового контролю, існуючі прoблеми та        

можливі шляхи їх вирішення, на прикладі європейської практики. 

Метою роботи є поглиблення теоретичних засад державного        

фінансового контролю, дослідження досвіду його здійснення в країнах ЄС та          

на підставі нього визначення напрямів удосконалення державного фінансового        

контролю в Україні. 
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Об’єктом дослідження є система державного фінансового контролю       

України.  

Предметом дослідження є теоретико–методологічні та організаційно–      

практичні засади формування й розвитку державного фінансового контролю        

України в умовах ринкової економіки.  

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є      

загальнонаукові та спеціальні методи пізнання явищ і процесів в системі          

державного фінансового контролю. Зокрема, в основу теоретичного       

дослідження покладено системний метод, використання якого обумовлено       

природою самого предмету, що, в свою чергу, є складовою економічної,          

політичної і соціальної систем суспільства. При дослідженні сутності        

контролю, визначенні основних категорій, застосовувалися методи наукової       

абстракції. Ретроспективне дослідження процесів трансформації системи      

державного фінансового контролю здійснено із поєднанням історичного і        

логічного підходів та методу екстраполяції зарубіжного досвіду на вітчизняну         

практику. Розгляд співвідношення органів державного фінансового контролю в        

умовах побудови правового демократичного суспільства потребує залучення       

методів інституціональної теорії.  

Інформаційною базою дослідження є законодавчі, нормативно–правові      

акти у сфері державного фінансового контролю, наукові праці українських і          

зарубіжних учених з теорії, методології, методики та організації фінансового         

контролю, інструктивно–методичні документи, матеріали наукових статей.      

Звітні, інформаційно–аналітичні та статистичні матеріали Рахункової палати       

України, Міністерства фінансів України, Державної фінансової інспекції       

України, Державної фіскальної служби України, інших центральних органів        

виконавчої влади, інтернет–джерелa. 
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Висновки 

1. У результаті вивчення сутності та елементів фінансового контролю         

узагальнено наукові поняття щодо сутності фінансового контролю і на основі          

цього складено узагальнююче тлумачення терміну «фінансовий контроль».       

Таким чином, фінансовий контроль – це контроль за формуванням та          

використанням фінансових ресурсів; це система дій та контрольних заходів         

органів державної і місцевої влади, окремих суб'єктів господарювання, яка         

направлена на попередження та усунення фінансових правопорушень,       

неефективного управління фінансовими ресурсами і активами з боку        

підприємств, організацій, установ у процесі їх фінансовогосподарської       

діяльності. Разом з тим у рамках вивчення сутності фінансового контролю          

розглянуто основні його складові, а саме: об’єкт, суб’єкт, підконтрольний         

суб’єкт, предмет контролю, контрольні заходи. Також, досліджуючи сутність        

фінансового контролю, значна увага приділялась вивченню класифікації       

фінансового контролю.  

2. В рамках проведеної характеристики суб’єктів державного фінансового        

контролю виділено основних його суб’ктів та перелік їх функцій. Особливе          

місце серед суб’єктів державного фінансового контролю займає ДФІУ як         

основний орган реалізації державної політики у сфері державного фінансового         

контролю. У свою чергу, розглядаючи організаційно-правові аспекти діяльності        
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органів ДФІ слід зазначити, що це формально єдиний орган державного          

фінансового контролю, який діє в Україні. Урядовий орган держаного         

фінансового контролю має трирівневу структуру та основною функцією якого є          

здійснення контролю за цільовим та ефективним використанням і збереженням         

державних фінансових ресурсів, необоротних та інших активів. 

3. Дослідження порядку проведення органами ДФІ      

контрольно-перевірочної роботи дає змогу стверджувати, що органи ДФІ        

проводять контрольні заходи у 3 формах: інспектування, державний фінансовий         

аудит та перевірка державних закупівель. Серед них найпоширинішим є         

інспектування, тому порядку його проведення приділялась особлива увага.        

Іспектування як окремий контрольний захід проводиться у формі планових та          

позапланових ревізій. Тривалість планової виїзної ревізії не повинна        

перевищувати 30 робочих днів, позапланової виїзної ревізії 15 робочих днів.  

4. У результаті проведення моніторингу контрольно-перевірочної роботи       

органів ДФІ було встановлено, що кількість проведених контрольних заходів         

останнім часом зменшується, однак кількість порушників бюджетного       

законодавства збільшується.  

5. На основі проведеного дослідження ефективності      

контрольно-перевірочної діяльності органами ДФІ було виявлено зниження       

ефективності контролю. Ефективність розрахована за допомогою трьох       

підходів. Усі розрахунки свідчать про зниження ефективності як в ДФІУ, так і в             

ДФІ в Одеській області. Розраховані коєфіціенти ефектиності мають тенденцію         

до зниження, окрім коефіцієнта дієвості контролю, який показує позитивну         

динаміку. Таким чином, проведені розрахунки свідчать про неефективну        

діяльність органів ДФІ. 

6. В рамках дослідження зарубіжного досвіду організації урядового        

фінансового контролю зроблено акцент на особливості організації урядового        

фінансового контролю у розвинених країнах світу, таких як: США, Японія,          
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Франція, Швеція, Велика Британія та ін. Разом з тим, розглянуто основні           

функції, які покладені на урядовий орган фінансового контролю у         

перерахованих країнах. Результати дослідження свідчать про те, їх що функції          

схожі та направлені на контролю на ефективність витрачання бюджетних         

коштів. Однак, кожна країна має свої особливості, які пов’язані із рядом           

чинників, нариклад із історично прийнятою у країні формою правління,         

особливостями розподілу функціональних повноважень між гілками влади,       

ступенем демократичного розвитку суспільства.  

7. У результаті проведеного моніторингу діяльності органів ДФІ було         

виявлено проблемні питання організації урядового фінансового контролю в        

Україні організаційного, методичного, правового та кадрового характеру.  

8. На основі проведеного дослідження, з метою удосконалення діяльності         

урядового органу фінансового контролю, запропоновано: розробити та       

прийняти Закон України «Про фінансовий контроль в Україні», створити єдину          

інформаційну базу даних для органів фінансового контролю, запровадити        

модель публічного внутрішнього фінансового контролю (PIFC), удосконалити       

механізм взаємодії органів ДФІ з правоохоронними органами, розробити        

методи стимулювання для працівників ДФІ, підвищити кваліфікацію кадрів,        

адаптувати законодавства України до законодавства ЄС. 
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